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Zpravodajství z obce

 Vážení spoluobčané,

s příchodem podzimu nás čeká příprava na  topnou sezonu. Je potřeba provést závěreč-
nou kontrolu kotelen, opravit nahlášené závady na topné soustavě v obecních bytech
a v neposlední řadě dokončit nákup plynu na nadcházející topnou sezonu.

V následujících měsících musíme dokončit stavbu v základní škole a rekonstrukci Malého 
rybníka. Obě díla jsou těsně před uvedením do  provozu. V  letošním roce bychom ještě 
rádi provedli výměnu střešní krytiny na KD, opravu schodiště u KD a výměnu vodoměrů 
v obecních bytech.

Abychom zlepšili dopravní obslužnost naší obce, vedeme jednání se snahou prodloužit 
trasu zastávkového autobusu Praha – Lubenec až do  Karlových Varů. Pokud budou jed-
nání úspěšná, autobusová linka z Prahy do Karlových Varů by měla jezdit již v příštím roce.

V  jarních měsících uskutečnila firma EKOLA group, spol. s.r.o. měření hluku na  obchvatu 
Lubence. Zadavatelem tohoto měření bylo ŘSD Karlovy Vary. Naměřené hodnoty nepře-
kračují povolené hlukové limity, proto nebudou prováděna žádná protihluková opatření.                                                     
Na připravovaný úsek D6 Lubenec – Petrohrad v současné době probíhá výběrové řízení 
na zhotovitele stavby s termínem odevzdání nabídek 10.10.2023.

Na  závěr mi dovolte, abych popřál 
školákům, předškolákům i pedago-
gům hodně úspěchů v  právě za-
počatém školním roce a  Vám spo-
luobčanům hodně zdraví, úspěchů 
a příjemných, prosluněných dnů.

Jiří Chaloupecký

Chcete být informováni o  akcích 
pořádaných v  obci, ať už kul-
turních, sportovních či prodeji 
zboží? Chcete se včas dozvědět 
například o odstávce elektřiny či 
odečtu vody? Zadejte na  obec-
ním úřadě své telefonní číslo 
a  budete vždy včas informováni 
formou SMS.
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Školství

Naše krásná školička připravená je celičká...

Ano, naše školka je připravena po materiálně technické stránce, kdy o prázdninách pro-
běhly nutné  opravy nejen v budovách, ale především na zahradě, kde musely být opra-
veny některé z herních prvků. Dokoupil se nový nábytek, stolečky, aby bylo pro všechny 
děti místečko. 

Od 1.9.2023 máme navýšenou kapacitu školky z 62 dětí na 72 dětí. Školku navštěvují děti 
z Lubence a přilehlých obcí. Ze vzdálenějších obcí jsou děti sváženy školním autobusem.
Letos se nám podařilo naplnit celou třídu předškoláků, a to 28 dětí. Naopak těch nejmen-
ších dvouletých máme pouze dva kousky.

O  děti se postarají naše kvalifikované učitelky s  asistentkou. O  něco dobrého do  bříška 
naše paní kuchařka a o čisté prostředí školky naše paní školnice. Během roku budeme děti 
vzdělávat se školním vzdělávacím programem „Ve školičce krok po kroku, učíme se během 
roku.“  Čekají nás různá divadla, představení, branné hry, focení, vánoční vystoupení, pro-
jektové dny, kroužky pro děti a jiné.

Věříme, že jsme pro děti připravili příjemné prostředí plné klidu, spokojenosti a  bezpečí 
tak, aby nás rády navštěvovaly.

Krásný nový školní rok 
Tereza Vopatová
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Školství

Vítejte ve školním roce 2023-2024

….a je tu nový školní rok….vstupujeme do  něj s  očekáváním všeho dobrého, hez-
kých zážitků a  také úspěchů ve  výuce. Pochopitelně, že tohle všechno (a  třeba ještě 
víc) můžeme dosáhnout pouze společně a  jen když budeme při sobě stát a  budeme 
si vzájemně oporou – všichni zaměstnanci školy, zástupci obce, rodiče a  hlavně děti. 
Na tuto přátelskou a férovou spolupráci se už teď těšíme. Určitě nás čeká i hodně prá-
ce, ale naši žáčci jsou šikovní a všechno jistě zvládnou velmi dobře a ještě jim zůstane 
čas na odpočinek. Aby se jim lépe dařilo, dostanou ve škole ovoce a zeleninu jednou 
v týdnu zdarma a projekt „Školní mléko“ již také jistě znáte. Také pokračujeme v pomo-
ci rodinám v tíživé situaci formou „Obědů pro děti“. Poskytujeme zvýšenou pedagogic-
kou pomoc těm našim žákům, kteří ji potřebují. Je samozřejmě spojena s úzkou spolu-
prací rodiny, a to nejen v souvislosti s aktualizovanou školskou legislativou. 

Velký projekt, na  němž jsme společně se zřizovatelem již pár let pracovali, se chýlí 
k svému úspěšnému závěru. 95% financování Evropskou unií plně využijeme pro zvý-
šení přidané hodnoty školy i celé obce. Moje velké poděkování patří zástupcům obce 
Lubenec, kteří přes velké počáteční komplikace projektu jeho podporu nevzdali a vě-
řím, že nové učební prostory budou chloubou obce i školy.

Aktivity, které plánujeme, lze rozdělit na  ty, které jsou již tradiční; např. Den jazyků, 
Den stromů, příměstský tábor, Sportovní den atd.; a na ty, které se na označení „tradič-
ní“ teprve těší – zážitkový týden – Den vědy, Den dílen apod.

Po  kovidové odmlce budeme pokračovat v  setkávání s  přáteli z  Gornsdorfu, na  něž 
se moc těšíme. Chtěla bych, společně s celým kolektivem svých spolupracovníků, aby 
děti byly v této škole i nadále v bezpečí, v přátelské atmosféře, s jistotou spravedlnosti 
a  vzájemné tolerance, aby takové životní hodnoty nacházely a  prosazovaly i  ve  svém 
dalším životě.

Třídnictví ve školním roce 2023-2024

1.stupeň
Mgr. Forejtová Blanka	 I. třída
Mgr. Pěknicová Jana	 II.A třída
Mgr. Floriánová Věra	 II.B třída
Mgr. Halámková Dagmar	 III. třída
Mgr. Lorencová Dagmar	 IV. třída
p.uč. Šašek Martin	 V. třída
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Školství / Kultura

2.stupeň
Mgr. Langová Renáta	 VI. třída
Ing. Šefl Jan	 VII. třída 
Samec Miloš	 VIII. třída
Bc. Kudláček Josef	 IX. třída

Připomínáme:
Třídní schůzky: 23. 11. 2023, 25. 4. 2024 od 16.30
Den otevřených dveří 20. 12. 2023
Zápis prvňáčků 11. 4. 2024

Důležitá telefonní čísla:
Kancelář školy – sekretariát	 777 526 501
Sborovna	 602 169 949
Výchovná poradkyně	 777 520 791
Školní metodička prevence	 777 520 791
Školní družina	 728 887 608, 777 520 812, 777 524 086
Školní jídelna	 777 520 849, 415 211 220

…školní rok 2023-2024 právě začíná…
Ing. Mgr. Romana Klimentová, ředitelka školy

Fotografická soutěž Kraje modré chryzantémy

K výroční 85 let od smrti slavného českého spisovatele Karla Čapka a k výročí 15 let činnos-
ti spolku Za záchranu kostela sv. Jiljí  jsme vyhlásili fotografickou soutěž krajiny, která inspi-
rovala spisovatele k mnoha krásným a vtipným povídkám či velkým románům.  Karel Ča-
pek žil na zámku v Chýši jako vychovatel syna hraběte Lažanského a ač trpěl na chladném 
zámku často nemocemi, krajina a lidé jej velmi inspirovali k vytvoření nadčasové literatury. 
Přímo k Lubenci se pak váže velmi vtipná povídka Modrá chryzantéma, kterou jsme využili 
právě k názvu naší soutěže.
Soutěže se zúčastnilo celkem 13 soutěžících a téměř všichni dodali 4 různé fotografie. Kaž-
dá fotografie dostala své číslo a anonymně byla předložena odborné porotě, pak i divácké-
mu hlasování na Vavřinecké pouti v Lubenci.
V odborné porotě zasedal fotograf Miroslav Doleyman Krhounek, fotografka Pavla Siručko-
vá, výtvarnice Kristina Folprechtová, za obec Lubenec předsedkyně kulturní komise Lucie 
Kuchárová a MAS Vladař. Veřejného hlasování se zúčastnilo 267 lidí.
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Kultura

Vyhodnocení soutěže

Jan Borecký .  .  .  .  .  .  .  .

Tomáš Polena . . . . . . . .

Jana Šindelářová . . . . . .
Markéta Michalcová . . .
Dagmar Kramlová . . . . .
Jakub Jůzl . . . . . . . . . . . .
Ladislav Maryška . . . . . .

Romana Havrdová . . . . .
Libor Michalec . . . . . . . .
Barbora Kailová . . . . . . .
Emílie Hanáková . . . . . .
Alena Nová . . . . . . . . . . .
Petr Nečas . . . . . . . . . . . .

1. místo poroty
1. místo hlasování veřejnosti za fotografii č. 121
2 místo poroty za fotografii č. 101
Cena Dolního Poohří 
4. místo v hlasování veřejnosti za fotografii č. 125
2. místo v hlasování veřejnosti za fotografii č. 110
3 místo poroty za fotografii č. 117
3. místo hlasování veřejnosti za fotografii č. 147
3. místo hlasování veřejnosti za fotografii 127
4. místo poroty za fotografii č. 120
5. místo poroty za fotografii č. 135
5. místo za hlasování veřejnosti za fotografii č. 141
5. místo poroty za fotografii č. 136
5. místo poroty za fotografii č. 130
Ocenění Zámeckého pivovaru Chýše za fotografii č. 118   
Ocenění Za nejmladšího účastníka soutěže za fotografii č. 139
Ocenění Za nejstaršího účastníka soutěže za fotografii č. 106
Ocenění účastníka za fotografii č. 108

Jak se píše o válce

je název další ze série přednášek, která proběh-
ne v  Lubenci v  pátek 20. října od  18:00 hodin 
v  Informačním centru. Se svými zážitky nejen 
z  Ukrajiny se přijede svěřit spisovatelka a  kme-
nová reportérka týdeníku Reflex Adéla Knapová. 
Na Ukrajinu se vydala vlastním autem jen několik 
hodin poté, co ji Rusko vojensky napadlo. V knize, 
která v  letošním roce vyšla, popisuje své zážitky, 
které jsou strhující směsí publicistiky, výsostně 
krásné literatury a  intimního deníku. Na  Ukrajině 
nebyla poprvé a z další cesty do této země se vrá-
tí jen několik dní před přednáškou, takže se podě-
lí o své nejčerstvější dojmy a zážitky.

(LiM)
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Kultura
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Kultura

Kulturní a jiné akce podzimu 2023

Retro diskotéka

Fejeton na téma „nevěřte všemu, co vidíte, 
i sůl vypadá jako cukr“
Léto v plném proudu, odhodili jsme vrstevnaté oblečení a mnozí, kromě změny na  letní 
oděv, vystavují svá těla slunečním paprskům za účelem vylepšení opálením svého exteri-
éru. Tak nějak zauvažovala moje kolegyně Dáša, která ve svém věku 70 let usoudila, že je 
nejvyšší čas udělat něco pro zvelebení svého ksichtu. Namíchala   si pleťovou masku ze sa-
mých kvalitních ingrediencí: žloutek z vajíčka, med, šlehačka, olivový olej, trochu mrkvové 
šťávy atd. (Něco na způsob jako když pejsek s kočičkou pekli dort.)

pondělí 2. 10.
pátek 13. 10.
sobota 14. 10.

pátek 20. 10.

sobota 4.11.
sobota 11. 11.

neděle 3. 12.

pátek 15.12.
sobota 16. 12.

V sobotu 20. ledna 2024 se bude konat OBECNÍ BÁL

-
-
-

-

-
-

-

-
-

zájezd do divadla v Mostě na adaptaci známé komedie: Pane, vy jste vdova
BLEŠÍ TRH v KD Lubenec (16-18 h, prodávající mohou přijít už v 15.00)
od 19 h NA STOJÁKA v KD Lubenec s Dominikem Heřmanem Lvem, 
Karlem Hynkem a Tomášem Matonohou
beseda s odvážnou a uznávanou reportérkou Reflexu, která psala repor-
táže z  ukrajinské války, požárů v  Řecku atd. Adélou Knapovou. Je také 
tváří kampaně proti pokusům na zvířatech. 
Halloweenská zábava ve Včelíně
Svatomartinský křest nového CD kapely MODRÁ KOST – HLAVOLAMY 
v Bílém domě v Blatně od 16 h
Rozsvěcení vánočního stromu na návsi s programem a vánočními trhy, 
možná přijde i Mikuláš
vánoční posezení se seniory v KD Lubenec
vánoční koncert v kostele sv. Vavřince od 19 h – pěvecký sbor Egeria

Letos jsme v Lubenci pořádali rozloučení s prázdninami formou retro diskotéky. Dj Zuki81 
hrál všechny možné odlies hity z naší i zahraniční hudební scény. Diskošky se zúčastnilo 
kolem 100 lidí, a mnoho z nich dorazilo stylově v tematických outfitech. Nejstylovější žena 
a muž vyhráli lahev sektu a k tomu retro céčka. Ohlasy na disko byly velmi pozitivní a přes-
to, že účast byla slabší, akci si za rok zase zopakujeme.

Lucie Kuchárová, KK



- 10 -

Napatlala na obličej s pevným přesvědčením, že nějakým tajuplným chemickým procesem 
rázem omládne. Po sejmutí masky a další úpravou svého exteriéru vyrazila do ulic, a to by 
v tom byl čert, aby nepotkala nějakou známou osobu, která si určitě všimne její proměny. 
Ale protože jí bylo líto jen tak vyhodit to, co si z obličeje odstranila, usuzujíc, že se toto dá ješ-
tě jednou v blízké budoucnosti využít, uložila to v misce do ledničky a opustila byt.

Mezitím se vrátil domů její manžel (pracující důchodce, tzv. PRDUCH-kdysi oficiální výraz 
pro pracující důchodce,) a když se Dáša vrátila, tak jí praví: „Dáši, udělej ještě někdy tu slad-
kost.“ „Jakou sladkost? Já jsem nic nepekla.“ „Ale tu v té misce, co byla v ledničce…nevadí, že 
jsem to vše snědl ?....“

V Dáše se zatajil dech, nepřiznala se, že to byla její pleťová maska, kterou seškrábala ze svého 
ksichtu, jenom se zmohla na: „Aha, tak jo. „Prostě barvu nepřiznala nikdy. Řídila se heslem:  
Co oči nevidí, to srdce nebolí.  Dnes je její manžel na Pravdě Boží, a nikdy se nedozvěděl, 
jakou to dobrou sladkost pozřel.  Budiž mu země lehkou. Nevědomost hříchu nečiní. Jo, jak 
se říká- nevěř vždy tomu, co vidíš – i sůl vypadá jako cukr. (Na záměnu chuťových vjemů 
pořekadlo neznám.)

J. Jiráková

Kultura/Hasiči

Se školním rokem jsme s mladými hasiči zahájili již devátou sezónu, a to prvním trénin-
kem před hasičárnou. Letos nám odcházejí na střední školy děti, které jsou s námi od za-
čátku. Někteří končí, někteří pokračují jako dorost. 

S  letošním rokem se 
nám mění i  pravidla 
Hry Plamen, takže celé 
září budeme věnovat 
učení se nových uzlů, 
topografických značek, 
technických prostřed-
ků nebo novým zákla-
dům zdravovědy. Co je 
pro mladé hasiče úpl-
ně nové, je evakuační 
zavazadlo a  základy 
dopravní výchovy.

Mladí hasiči
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Obec Lubenec ve  spolupráci se Spartakem Lubenec uspořádaly jako jednu z  akcí v  rámci 
letošní Vavřinecké pouti tradiční turnaj v malé kopané „O Pohár starosty obce“. Fotbalisté si 
vzali na starost zajištění vlastního průběhu soutěže, pan starosta se postaral o ceny pro zú-
častněné týmy.  Počasí bylo ideální, bez deště a s přijatelnou teplotou. Do letošního turnaje 
se přihlásilo nečekaně 8 týmů, což překvapilo zvláště u ležkovských, kteří poslali dva týmy. 
Hráči bez omezení věku, amatéři i „profesionálové“. Vzhledem k lukrativní nabídce, která se 
nedala odmítnout, za  tým Obce Lubenec nastoupili někteří starší hráči Spartaku. Naopak 
družstvo Spartaku zase reprezentovali většinou dorostenci. Zvolen byl systém dvou zá-
kladních skupin s následným play-off. Vzhledem k vyššímu počtu utkání pořadatelé museli 
připravit druhé hřiště z  důvodu dodržení časového harmonogramu pouťových oslav. Celý 
turnaj proběhl v klidné atmosféře a hlavně bez zranění. Účastníci si tak užili půlden sportu 
i zábavy. Utkání s přehledem řídili Jaroslav Fraško, Jiří Korf a Jiří Kříž. Administrativu zajišťo-
val tradičně Láďa Vopat. V jednom z mužstev též startovala (se souhlasem ostatních aktérů) 
zástupkyně něžného pohlaví, jinak populární kapitánka Sokola Chyše. Organizace  turnaje 
byla výborně zajištěna, zápasy probíhaly dle rozpisu plynule jeden za druhým. Tak, jak se na-
plánovalo, mohl pan starosta ještě před počátkem hlavního kulturního programu předávat 
ceny a poděkovat všem za účast. Hned po vyhlášení výsledků se většina účastníků turnaje 
zapojila do druhé relaxační fáze - občerstvení a hodnocení celého sportovního klání. 

Sport

Pouťový turnaj v kopané

Skupina A Lež 1 Spart Hujeř Maty Skóre Body Pořadí
Ležky 1 X 0:5 4:1 0:5 4:11 3 3.
Spartak 5:0 X 5:0 3:4 13:4 6 2.
Hujeři 1:4 0:5 X 1:2 2:11 0 4.

Maty team 5:0 4:3 2:1 X 11:4 9 1.

Skupina B Lež 2 Nepom Včela Obec Skóre Body Pořadí
Ležky 2 X 2:0 2:2 3:4 7:6 4 3.

Baník Nepomyšl 0:2 X 2:4 2:4 4:10 0 4.
Včelaři 2:2 4:2 X 5:1 11:5 7 1.

Obec Lubenec 4:3 4:2 1:5 X 9:10 6 2.

Ještě v září si pojedeme procvičit nové poznatky na soutěž do Cítolib a v říjnu nás čeká 
okresní soutěž Hry Plamen ve  Stradonicích. Dále máme naplánované výlety, úklid Lu-
bence, plnění odznaků odbornosti, soutěže v požárních útocích, štafetách nebo výtvar-
nou soutěž Požární ochrana očima dětí, ve které se každoročně naše děti umisťují.  

Terka a Jadra
vedoucí mládeže
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Konečné pořadí:
1. Obec Lubenec
2. Spartak Lubenec
3. Maty team
4. Včelaři
5. Baník Nepomyšl
6. Ležky 2
7. Ležky 1
8. Hujeři

Ladislav Vopat

Semifinálové zápasy:
Ležky 1 - Nepomyšl
Hujeři - Ležky 2
Maty - Obec
Spartak - Včelaři

O 7. místo: Ležky 1 - Hujeři
O 5. místo: Nepomyšl - Ležky 2
O 3. místo: Maty - Včelaři
O 1 místo: Spartak - Obec

0:4
0:6
2:6
2:2 (pen. 2:1)

2:2 (pen. 2:1)
3:2
4:1
1:3

První (zkušební) ročník  
tenisového turnaje dospělých
Spartak Lubenec se 19. srpna 2023 rozhodl uspořádat pro občany Lubence a okolí zku-
šební turnaj ve velkém tenisu na novém a staronovém  multifunkčním hřišti. Ne každý 
hraje kopanou, stolní tenis, volejbal či nohejbal, a tak jsme chtěli dát příležitost i tomuto 
sportu v rámci amatérských soutěží. 

Turnaj začínal v 9 hodin dopoledne, a to registrací účastníků a rozlosováním zápasů. Při-
hlásilo se sedm jednotlivců, dvojice žádné. Tento počet nás trochu zklamal, ale vzhle-
dem k počasí (od  rána úmorné vedro) a pravděpodobně i  termínu (možná ještě dovo-
lené) jsme to mohli předpokládat. Pravidla jsme určili na  místě, a  to odehrání zápasu 
na  jeden vítězný set systémem každý s  každým, což bylo celkově odehrát 21 zápasů 
na  dvou hřištích, každý hráč musel odehrát šest utkání. Hráči bojovali statečně, i  když 
se teploty venku pohybovaly kolem 33 °C. Občerstvení a možnost schování se pod altán 
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nebo paraple bylo zajištěno, a  tak nedošlo k  žádnému zkolabování či úpalu zúčastně-
ných ani diváků, kteří se přišli podívat na  těžké boje o  umístění v  tabulce ATP. Kolem 
čtrnácté hodiny bylo dobojováno, a tak jsme mohli přejít k vyhodnocení turnaje v  jed-
notlivcích. Žebříček ATP Lubenec po prvním (zkušebním) ročníku:

1. Zdeněk Vukliševič ml.
2. Libor Šmíd
3. Jiří Kříž
4. Jiří Korf
5. Vojtěch Kiesswetter
6. Adolf Zaspal
7. Zdeněk Vukliševič st. (po zranění odstoupil po prvním zápasu)

Vítězi turnaje gratulujeme! Na další ročník  se připravíme lépe a zvážíme termín konání tak, 
abychom mohli přivítat více účastníků a vzbudili zájem i o tento druh sportu. Sportu zdar.

J. K.
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28.9.2023 
 

                                                 

9.ročník 

¨ 
 

  Tělovýchovná jednota Spartak                      
Lubenec, z.s. pořádá 

Pro neregistrované sportovce a občany  
(muži i ženy) z Lubence a okolí  

Registrace účastníků v 9:00 hod na hřišti TJ 

Občerstvení zajištěno 
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Na kole či pěšky cestou po doupovských zámcích

Na  kole 27 km: Valeč-Velký Hlavákov-Albeřice-Luka-Vahaneč-Budov-Věrušičky-Týniště-
-Velký Hlavákov-Valeč

Pěšky 15 km: Velký Hlavákov-Albeřice-Luka-Vahaneč-Budov-Věrušičky-Týniště-Velký Hlavákov
Lubenec leží na rozhraní krajů a okresů, současných a historických. Stává se proto, že nám 
nepříliš vzdálená místa zůstávají neznámými, jejich objevování může být velkým a překva-
pujícím zážitkem. Žijeme v podhůří Doupovských hor a jen pár kilometrů na jejich západ-
ním okraji můžeme navštívit několik obcí, jejichž součástí bývaly větší či menší zámky. Pu-
tovat lze pěšky i na kole. 

Cesta z Valče směrem na Velký Hlavákov a dál nás vede málo frekventovanými silnicemi okra-
jem Doupovských hor. Cesty jsou lemované starými ovocnými stromy, které se na konci léta 
sklánějí pod tíhou jablek a hrušek, a občas nás zastaví cedule s výstražnými nápisy označují-
cími začátek vojenského prostoru. V Albeřicích si odpočineme u zatopeného bývalého čedi-
čového lomu, jehož okolí je pečlivě udržované a čisté, nechybí lavice, stoly a ohniště. Studená 
voda láká k osvěžení. Dnešní obec Albeřice se téměř nepodobá té na pohlednicích z polovi-
ny minulého století. Marné je očekávání poutníka, že nalezne alespoň stopy po zámku, který 
na kraji vesnice stával ještě v osmdesátých letech. Před válkou tu býval např. penzion pro dívky 
z lepších rodin nebo ozdravovna pro děti zaměstnanců firmy na koberce vlastněnou Adolfem 
Rossbachem, jemuž patřil i zámek. Po roce 1945 tu hospodařil státní statek a zchátralá budo-
va byla roku 1987 zbořena. Dnes zůstala jen kaštanová alej uprostřed lesíka, která původně 
k zámku vedla, a zarostlé a nenápadné zbytky malé kašny, jež byla pravděpodobně na nádvoří.  

Další zastávkou je vesnička Luka, do které lze dojet či dojít dvěma cestami, my si vybrali 
tu delší a krásnější. Nejprve jsme zamířili do mírného kopce směrem na (zaniklé) Holetice 
k VÚ Hradiště, a u hranic prostoru se vydali starou doupovskou polní cestou (uvidíme na ní 
i  původní patníky) směrem k  jihu podél dvou rybníků až do  malebné staré obce. Obdi-
vovat tu můžeme původně středověký, barokně přestavěný, kostel sv. Vavřince, mariánský 
sloup, budovu pivovaru, renovovaný pomník padlým z velké války. Smutný pohled se na-

Marcela a Jiří Svejkovských
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skytne na zdejší zámek, na kterém se opět podepsalo 20. století, potomci vlastníků se se 
škodami jen obtížně vyrovnávají a budova je na pokraji zkázy. V Lukách byla v minulosti 
silná židovská obec, Židé bývají uváděni jako zakladatelé vsi, ještě v 19. století tu byly dvě 
židovské školy včetně gymnázia. Synagoga byla zčásti vypálena během křišťálové noci, 
zbytky byly zničeny státním statkem. Většina židovských obyvatel zemřela v koncentrač-
ních táborech. Rozsáhlý židovský hřbitov západně od Luk je dnes zarostlý travou a křovím, 
bez jediného židovského náhrobku, některé z náhrobků prý posloužily jako dlažba… Skli-
čující je i návštěva křesťanského hřbitova, kterému vévodí kaple sv. Anny, a ve kterém byly 
vytrhány a poničeny všechny náhrobky původních německých obyvatel.

Z Luk se vydáme z kopce po silnici až k bývalé železniční zastávce ve Vahanči, kde odbo-
číme doleva a podél doupovské trati doputujeme až do Budova. Odtud pochází rod jed-
noho z popravených 27 českých pánů v červnu 1621 – Václava Budovce z Budova. Zámek 
z poloviny 19. století snad bude novými majiteli zachráněn, v současnosti probíhá jeho re-
novace. Kromě zámku zde lze spatřit zachovalé zbytky hospodářských budov, opravenou 
kapli a v údolíčku stávala porcelánka, kterou měl v letech 1911 až 1914 pronajatou Hein-
rich Reinl, majitel lubenecké továrny.
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Úzkou asfaltku, která běží souběžně s  nedalekou silnicí R6, obklopují další staré stromy 
poskytující nejen ovoce, ale i  v  horku příjemný stín, a  my se jí dostaneme do Věrušiček, 
ve kterých nás přivítá velkolepá pseudogotická budova zámku. Také on má za sebou bouř-
livou minulost, svědčí o ní mj. amplión místního rozhlasu umístěný necitlivě na  jedné ze 
zámeckých zdí, ale zároveň jsou patrné stopy probíhající renovace a snahy o záchranu pa-
mátky. Už jsme téměř v cíli putování, polní cestou zamíříme do Týniště, kde mineme a jabl-
ky nakrmíme místní atrakci – oslíka Frantu a dál směřujeme podél zbytků zdí poplužního 
dvora. Cesta zpět do Velkého Hlavákova byla komplikovaná, narazili jsme na častý nešvar 
zemědělců, kteří si k pastvinám zabírají i staré cesty a zahrazují je elektrickými ohradníky. 
Pohybovali jsme se tedy po okraji pastviny se strachem, že nás překvapí pasoucí se stádo. 
Otevřená krajina naproti tomu přináší pocit svobody a bezpečí.

Cestu doporučujeme jako zajímavý výlet a i když někdy půjdete či pojedete po polní ces-
tě, jindy po silnici, jedná se o klidné a málo frekventované komunikace.
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Cyklisticko-turistický kurz  
v rekreačním zařízení v Lubenci
Začátek školního roku mají 3. ročníky kadaňského gymnázia zpestřený výjezdem 
na  cyklisticko-turistický kurz, který již řadu let probíhá v  obci Lubenec. Tato obec se 
nachází na jihozápadní hranici Ústeckého kraje s Karlovarským, na jihu hraničí s Plzeň-
ským krajem, a je obklopená velmi rozmanitou krajinou.

Letošní kurz provázelo krásné letní počasí. Družstvo turistů pod vedením paní Hlaváčkové 
poznávalo místní přírodní i kulturních zajímavosti, za kterými našlapali pěkných pár kilo-
metrů. Cyklisté byli rozděleni podle výkonnosti a dovedností na čtyři skupiny. Nejlepší bi-
kovali především v terénu, ti méně zkušenější dávali přednost zpevněným cestám. 

Během cyklistických výjezdů jsme navštívili městečko Rabštejn nad Střelou s  velmi 
starým kamenným mostem, Valeč s krásným zámeckým parkem, Chyši s příjemnou re-
staurací v  místním pivovaru či žulové Kapucínské skály u  vesničky Ležky. Ti nejlepší 
z nás natočili na tachometru za čtyři dopoledne celkem ke stovce kilometrů.

Odpoledne byl prostor pro sportovní hry, zejména pro volejbal. Srdce tělocvikářů ple-
salo nad tím, s  jakou radostí, zápalem a  vytrvalostí studenti hráli až do  pozdních ve-
černích hodin za umělého osvětlení. K cennému skalpu v podobě porážky učitelů mu-
sejí ještě trénovat, ale základ mají dobrý.

Z avizovaného orientačního závodu měli někteří studenti obavy, které se později uká-
zaly jako zbytečné. Závod nebyl primárně o  čase, ale o  správném používání buzoly, 
což většina bez problémů zvládla. 

Večerní program ve společnosti karetních a jiných stolních her nám pan Ďulík obohatil 
zajímavým povídáním o bikepackingu, se kterým má zkušenosti z  letošních prázdnin, 
kdy dojel na kole až do Hamburgu.

K vydařenému kurzu přispělo i to, že nedošlo k žádnému vážnému zranění a onemoc-
nění. Myslím, že jsem si všichni (studenti i učitelé) letošní kurz užili!

Mgr. Šárka Lendvorská, Gymnázium Kadaň
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Lubenec

www.nastojaka.cz

14. října 2023
od 19,00 hodin

KD Lubenec
Dominik Heřman Lev, Karel Hynek, 

Tomáš Matonoha
Vstupné předprodej 300kč a na místě 350kč, Občerstvení zajištěno 

Předprodej vstupenek na OÚ Lubenec u paní Jánské v 1. patře, tel. 415 212 288, email: 
sona.janska@lubenec.cz

Obec Lubenec Vás zve


